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UVOD: Šta su izborni sistemi? 
Izborni sistem je skup pravila kojima se regulišu izbori, odnosno po kojima se sprovode izbori. Ta pravila 
nisu ista u svim zemljama, i jedno su od najvažnijih političkih pitanja, o njima se često govori, ili bolje reći 
raspravlja jer u mnogim zemljama postoje zahtjevi za promjenom pravila. 
Najvažnije dileme? 
Najvažnija pitanja vezana za izborne sisteme su: 
Jedna izborna jedinica ili više izbornih jedinica? 
Da li je postoji izborni prag? 
Podjela izbornih sistama? 
Zašto je dihotomija većinski-proporcionalni toliko značajna? 
Značajna je jer u velikoj mjeri oblikuje stranački sistem. Zbog toga i postoji raspravka između stranaka koji 
izborni sistem prihvatiti.Većinski izborni sistemi favorizuju veće partije, ali isto tako omogućavaju stabilnu 
vladu, ali i jaku opoziciju. Proporcionali su „pravedniji“ po manje partije, one dobijaju mogućnost da 
predstavljaju svoje birače shodno njihovom broju; mana im je što su vlade u ovakvim sistemima jako 
nestabilne. 
Njemački politički sistem? 
Politički sistem Njemačke je parlamentarna demokratija. U Njemačkoj postoji veliko interesovanje za 
parlamentarne izbore što se ispoljava velikom izlaznošću na izbore. Biračko tijelo broji oko 60 miliona 
građana koji imaju pravo glasa a prosječna izlaznost od 1948. – 1998. godine je bila iznad 80 %, najveća 
izlaznost je bila 91, 1% biračkog tijela. Izbori u Njemačkoj su regulisani Ustavom, a bliže izbornim 
zakonom. 
Njemački izborni sistem? 
Njemački izborni sistem je veoma specifičan. Njemci su, zbog veoma specifičnog političkog sistema, ali i 
zbog istorijskog iskustva, napravili kombinaciju većinskog i proporcionalnog sistema, makar kad su u 
pitanju najvažniji izbori, izbori za Bundestag. „Jedni ga tretiraju kao „mješoviti izborni sistem“, drugi kao 
samo mehaničku kombinaciju većinskog i proporcionalnog, treći kao pretežno proporcionalni sistem u vidu 
„personalizovanog proporcionalnog sistema“, odnosno „personalizovanog sistema sa dodatnim većinskim 
sistemom“ ili „proporcionalnom sistemu na bazi većinskog“. 
Politička istorija Njemačke od 1919. godine. 
Izborni sistem tokom vremena 
Njemačka država je danas jedna od najrazvijenijih država na svijetu. Ona je uz Francusku glavni stub 
Evropske ideje, i jedna je od njenih osnivača. Njena istorija je izuzetno bogata i mogli bismo je proučavati 
još od IX vijeka ali ćemo se ovdje bazirati na period poslije I svjetskog rata. Ona je iz prvog svjetskog rata 
izašla kao poražena i pokušala se demokratizovati. U tom kontekstu se usvaja Vajmarski ustav donijet 
1919. godine. Njime je Njemačka dobila prvi demokratski Ustav. Ovim ustavom je ojačana funkcija šefa 
države: „Biran je na sedam godina, on je samostalno imenovao premijera, komandovao oružanim 
snagama, a u tzv. vanrednim prilikama dobijao veoma široka ovlašćenja“. Ustav je bio osnova 
parlamentarne, demokratske i federativne Republike. Neki članovi tog Ustava su i danas sadržani u 
Ustavu Njemačke. Njemačka je prema tom Ustavu postala parlamentarna republika, organizovana na 
federativnom principu. Državnu vlast na nivou Rajha vrše organi Rajha. Rajstag (Narodna skupština) 
sačinjavaju poslanici koji predstavljaju cijeli narod. Oni nisu bili vezani mandatom. Predsednika republike 
bira cijeli narod. On ima velika ovlašćenja. Njega po potrebi zamenjuje kancelar. Vladu čini kancelar sa 
ministrima. Državno vijeće (Bundesrat) sačinjavaju predstavnici nemačkih zemalja, prema njihovoj veličini. 
Vajmarski ustav je bio vrlo liberalan, ostao je na snazi do dolaska Adolfa Hitlera na vlast 1933. godine.“ 
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